

住宿、机票价格双降 老年游客成节后错峰游主力

□记者 李科学

本报讯 今年的中秋国庆假期旅游火了。不过,众多游客出游赏景时也深刻体验了一把“堵在路上”“景区看人”“费用超预算”的无奈。记者10月10日在采访中了解到,节后住宿、机票价格双降,不少市民选择错峰出游,老年游客群体则成为出行主力。

秋日里风景正好,市民王女士和老伴儿在市区一家旅行社报名参团,计划下周去张家界。她说:“假期游客多,啥也看不着。现在假期过完了,出去旅游的

人也少了,能玩得舒心,安全也有保障。”

为了避开节日人潮,中秋节假期两天前,家住市区迎宾路中段的张女士特意给上小学二年级的女儿提前请假,乘火车去南京游玩。“没想到今年的旅游那么热,夫子庙、中山陵等景点都是摩肩接踵,人满为患。”她表示,人太多了,带着孩子格外小心,“明年再出去,尽量避开假期旅游高峰”。

“中秋国庆假期过后,旅游景点住宿、机票价格等都显著回落。对于时间充裕的市民来说,错峰游是个不错的选择。”市旅游协会副会长兼秘书长、平顶

山金色假期旅行社负责人高亮峰表示。他说,假期自驾游的游客多,但路上堵车、景区人多等也使旅游体验受到影响;假期结束后则以出行团队为主,“节后接待的游客以老年人为主,占总数一半以上”。

高亮峰说,假期结束后,住宿和机票价格迅速下跌。以住宿为例,正常情况下快捷酒店一间房价格在120元左右,双节期间涨至二三百元还动辄客满,“一床难求”。节后住宿价格已迅速回落至较低水平。节后机票价格也“跳水”,十一假期机票价格是原票价的七八折,如

今仅为票面价格的两三折,“散客票价甚至低于旅行社提前订购的团体价”。

“金秋时节很适合老年人出游。”高亮峰说,错峰出游人少,体验感更好。天气不冷不热,也很适宜。十一假期过后,山水景观色彩斑斓,看秋景成为不少游客的选择,例如尧山、老君山、云台山、宝泉等都是比较受欢迎的赏景好去处,远一点的有“最美秋色”胡杨林等;此外,西安、长沙、重庆、襄阳、武汉等城市也都是节后错峰游的热点。“节后错峰游性价比,也比较符合市民尤其是老年游客群体的期望值。”



讲文明 树新风

10月10日,市区正义巷,墙上的创文版面吸引市民驻足。据了解,为宣传文明新风,新华区中兴路街道结合辖区特色,在客流量较大的多条街道新增设了宣传版面和图文展板,引导市民参与创文,树立城市文明新风尚。本报记者 张鹏摄

■广告

金霖拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年10月18日10时在我公司五楼拍卖厅,依法定程序公开拍卖:位于平顶山市高阳小区北门部分房屋(保证金10万—30万元)。

标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司咨询,资质审核合格后方可报名。

报名截止时间:2023年10月17日12时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2885588 15836999999

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjlp.com

河南省金霖拍卖有限责任公司

(中国拍卖行业AA企业)

2023年10月11日

鲁山县8所学校获赠净水设备

近3000名师生将受益

□记者 王亚楠

本报讯 10月9日,市有家社会工作服务中心3名社工,驱车前往鲁山县礄子营乡、张官营镇,实地考察了解当地8所学校师生的用水情况,并根据学校地理位置,确定壹基金净水计划实施方案和净水机安装位置,鲁山县近3000名师生将喝到安全饮用水。

壹基金净水计划由深圳壹基金发起,市有家社会工作服务中心自2021年起成为该计划在河南地区的执行机构。该计划通过为乡村地区的学校提供净水设备和水杯,开展儿童卫生健康教育,提升儿童卫生健康意识,促进儿童养成良好的卫生健康习惯。

“根据走访情况,我们发现很多孩子对健康用水知识缺乏了解。”社工刘柯表示,深圳壹基金将为我市提供8台

净水设备。走访调研结束后,市有家社会工作服务中心将于近期为鲁山县张官营第三小学、鲁山县张官营第十一小学、鲁山县礄子营第六小学、鲁山县礄子营第十三小学等8所学校安装净水设备。

在给学校安装净水设备的同时,深圳壹基金还将提供3年的替换滤芯和质保售后服务,并为每名学生发放一个水杯,让乡村儿童都能喝上足量、安全的饮用水。

“学校之前有一个小型净水机,用了6年多,机器已经老化了。”鲁山县礄子营第一小学校长张小兵说,“谢谢爱心机构的帮扶,能让学校600余名师生喝上安全饮用水。”

据了解,市有家社会工作服务中心已为卫辉市安都乡、郟县堂街镇等30余所乡镇小学安装了净水设备,近万名师生受益。

异地急诊抢救免备案 医保登记即可享报销

□记者 杨岸萌

本报讯 假期到外地旅游,身体不适需要住院治疗,医保该怎么备案?如何尽快享受医保报销?10月10日,遇到这种情况且及时得到解答的市民王女士致电本报,感谢市医保中心工作人员屠鑫森。

王女士说,她弟弟是市区一单位的职工,参加了城镇职工医疗保险。十一假期,弟弟和家人到荥阳市旅游,10月3日晚上11时许,弟弟突感胸口疼痛,被家人送到医院。经急诊检查,确诊为急性心肌梗死,随即做了造影并放入了支架。

“我是第二天才知道他生病住院的,赶紧带着他的社保卡赶过去,同时打听到市医保中心的值班电话。”王女士说,接电话的工作人员屠鑫森告诉她,现在我市支持在外地医院急诊抢救免备案,只需要当地医院进行医保登记就行。“了解政策后,我向弟弟就诊的医院说明了情况,医院立即给弟弟做了医保登记,办了急诊免备案手续。”

王女士说,手续办好之后,在登记之前以及之后的医药费用随即就进行了报销,截至现在他们总共交了15万元,账上还有余额。“真是没想到这么简单,这么快就能享受到报销,国家的政策真的非常好,让老百姓方便多了!特别是市医保中心的工作人员屠鑫森,解释政策到位,态度和气,安慰我们安心给家人治病。现在我弟弟病情稳定,真的非常感谢他!”

市医保中心异地就医科相关负责人说,根据《河南省基本医疗保险异地就医直接结算经办规程》,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员由就诊医院录入急诊信息后视同已备案,不需要办理其他转诊手续,入院进行医保登记后可以直接享受报销。

需要提醒的是,异地急诊抢救人员医保支付比例降低10个百分点;外出最好携带社保卡或及时激活电子医保凭证,紧急情况方便就医登记。